
IHrll T lJ1

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 14 de outubro de 2014.

Às quinze horas do dia quatorze do mês de outubro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) efetuar a Leitura da
Biblia Sagrada e após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO99, datado de
29 de setembro, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando o
balancete mensal referente a agosto de 2014 e a RCL; Projeto de Decreto
Legislativo nO12/2014 que, "Concede Titulo de Cidadã Valenciana à Sra. Silvia
Lúcia Lopes Benevides", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO;
Proposição subscrita de autoria do vereador ANTONIO BARRETO propondo a
aprovação de uma Moção de Aplausos a Sra. Maria Vanúzia de J. Oliveira;
ProposiÇão subscrita de autoria do vereador ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JR apresentando Requerimento convocando o Secretário
Municipal de Planejamento; Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO
BAPTISTA propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do
Sr. José Márcio Santos de Souza, pelo seu falecimento; Proposição subscrita
de autoria do vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS propondo a aprovação
de uma Moção de Aplausos às Rádios Clube de Valença e Valença FM; Finda
a LEITURA DO EXPEDIENTE o Senhor Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá)
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública a
reposição de lâmpadas na Rua Manoel Luz, nas imediações do bar de Carlos;
2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a reforma da ponte de Sinval
Melo (Funrural), com oito a dez manilhas, assim como também reforme a ponte
principal do Orobó; 3. Pediu a recuperação da estrada que dá acesso às
regiões de Cajaíba, Sarapuí e Novo Horizonte; ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JR. apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que o setor
de limpeza pública promova a limpeza do distrito de Guaibim, assim como
também das ruas do bairro do Areal; 2. Que a secretaria competente faça o
ordenamento dos ambulantes que comercializam no distrito de Guaibim; 3. Que
a Secretária de Estradas e Rodagens promova a recuperação da estrada da
Ladeira Grande, que liga o Alto de São Roque ao Gereba; 4. Que a Secretaria
de Infraestrutura promova o calçamento da rua em frente ao posto de saúde do
Alto de São Roque; 5. Pediu a limpeza do córrego da Rua Antônio Germiniano,
no Estância Azul; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou cinco Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova melhoramentos na rua
que dá acesso ao Tiro de Guerra, no Novo Horizonte; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação da Rua Alagoas; 3.
Que a Policia Militar envide esforços para fazer rondas ostensivas na Graça,
pela manhã, a fim de oferecer segurança para os alunos que por ali transitam;
4. Que a Secretaria de Infraestrutura da via que dá acesso da ladeira do
Pitanguinha até a Vila Boa Esper~nça; CARLOS ANTÔNIO DE JESUS\
SANTOS apresentou duas Indica õ" ais: 1. Pediu a reconstrução d \
muro do cemitério do Distrito d ssim como a reforma do cemitério
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da sede da Cidade; 2. Que a secretaria competente adquira uma maca para
ser utilizada pelos profissionais salva-vidas do Guaibim; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens promova a reforma da ponte da região do Rio Vermelho;
2. Que a secretaria competente construa um quebra molas na Rua Vereador
Antônio Souza; 3. Cobrou sua indicação, remetida e reiterada desde agosto de
2013 à Prefeita, a qual solicita que o Executivo firme convênio junto aos
institutos federais de ensino IFBa e IFBaiano com o objetivo de que possam
ceder suas quadras de esportes aos finais de semana para servir às
comunidades do Tento e do Bate Quente, Baixa Alegre e adjacências;
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou duas Indicações Verbais:
1. Que a Secretaria de Administração busque estratégias e meios para
melhorar a arrecadação do IPTU de nossa Cidade; 2. Que o Secretário de
Estradas e Rodagens possa enviar informações detalhadas sobre as atividades
daquela pasta; REGINALDO ARAÚJO apresentou duas Indicações Verbais: 1.
Que a Secretaria de Administração faça a revisão do contrato do serviço de
transporte público para o Distrito de Guaibim, fazendo de imediato a licitação
para esse serviço, haja vista a desordem que vem ocorrendo; 2. Que a
Secretaria de Administração faça a urgente licitação para a nova concessão do
cais do porto; 3. Que a administração municipal tome providências com relação
ao trânsito de nossa cidade, o qual considera que está um caos; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Legislativo nO012/2014, que "Concede Título de Cidadã Valenciana à Senhora
Sílvia Lúcia Lopes Benevides", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; Requerimento de autoria do Edil ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA JR em que convoca o Secretário Municipal de Planejamento para
que possa explanar sobre as ações daquela pasta Submetido em apreciação e
votação que foi aprovado; O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação
as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: ANTONIO BARRETO
propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos a Sra. Maria Vanúzia de J.
Oliveira; JAIRO BAPTISTA propôs a aprovação de uma Moção de Pesar aos
famili~res do Sr. José Márcio Santos de Souza, pelo seu falecimento;
FABRICIO FONSECA LEMOS propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos
às Rádios Clube de Valença e Valença FM; Todas as proposições foram
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra. E considerando a presença de prepostos da Secretaria
de Meio Ambiente no auditório da Câmara, os quais cito: da diretora municipal
de Fiscalização e Licenciamento Ambiental, Sra. Cláudia Silva, e do diretor de
Educação Ambiental, Sr. Cristiano Fernandes, convocados por imperativo de
requerimento do vereador Tácio Lima, para explanarem sobre as questões
inerentes àquela pasta, convidou-os a fazerem parte da Mesa Diretora. Ao usar
da palavra, a Sr" Cláudia primeiramente explicou que a SEMA é o braço d \
Executivo nas questões ambientals .' . !=Iue Valença possuiu uma áre \
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de fiscalização da SEMA que conta com apenas um fiscal. Aliado a isso, a
degradação é continua o que causa uma grande preocupação. Segundo ela, as
providências no combate á poluição e também na manutenção do meio
ambiente de Valença estão sendo tomadas, demonstrando que o empenho da
gestão está sendo realizado não apenas dessa secretaria, mas de todas as
outras pastas. Informou que a SEMA vem desenvolvendo ações com objetivo
de promover melhor qualidade de vida aos moradores de Valença. A exemplo
da fiscalização para coibir a poluição sonora, que tem sido realizada com
frequência. Os carros de propaganda volante estão sendo convidados a passar
por vistoria para regularizar os alvarás. Também realizou um curso para
agentes fiscalizadores de capacitação e monitoramento da poluição sonora. A
Sr" Claudia informou que a Legislação exige que a fiscalização da poluição
sonora, feita através do decibelimetro, aparelho que mede o nivel de ruido,
tenha profissionais capacitados. Sobre a questão dos manguezais, informou
que a SEMA intensificou a fiscalização nas áreas de risco, sobretudo para
evitar o desmatamento. Sobre a Política Nacional de Residuos Sólidos (lei
12.305/10), diz que sua estrutura traz prazos bem definidos referentes á sua
aplicação. Ressaltou que a tarefa não é não será fácil, e chamou a atenção no
sentido de que se todos começarmos a mudar nossos hábitos chegaremos a
uma cidade mais limpa. Já sobre a questão dos ímpactos ambientais causados
pela poluição atmosférica através da Companhia Valença Industrial (CVI),
Claudia informou que a fábrica apresentou todas as licenças ambíentais e um
laudo pericial, expedidos pelo Instituto do Meio Ambiente (IMA), órgão
responsável pela liberação e fiscalização da fábrica. Ela afirmou que todas as
providências pertinentes a SEMA foram tomadas, inclusive notificando os
órgãos de controle ambientais em instâncias superiores, como o próprio IMA,
sobre o problema. Os diretores fizeram uma apresentação bastante didática
através de slides, a fim de oferecer mais subsídios de informação para os Edis,
os quais fizeram diversos questionamentos sobre a pasta. Todas as dúvidas
dos Edis foram dirimidas pelos diretores, ao tempo que agradeceram a vinda
de ambos a esta Casa. O Sr. Presidente, agradeceu a presença dos
profissionais presentes, finalizando o período do Grande Expediente, e após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, AÉ~}P,< FL.4YJQ .sILY~ DE SQUS~ nOficial
Legislativo, Lavrei a presente Ata. !f~.uo 't~tw'bctLP (J.i.. ~/l/
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